

СТАХАНОВЕЦ

== ЗОЛОТОДОБЫЧИ ==

ГАЗЕТА ПАРТКОМИТЕТА,
ГРУППКОМА СОЮЗА
ДОБЫЧИ ЗОЛОТА И ПЛАТИНЫ
И ЕГОРЬЕВСКОГО
ПРИСКОВОГО
УПРАВЛЕНИЯ

**ТОВАРИЩИ ЗОЛОТНИЧНИКИ! ВЫШЕ ЗНАМЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ,
ШИРЕ РЯДЫ СТАХАНОВЦЕВ И УДАРНИКОВ, ВЫШЕ РЕВОЛЮЦИОННУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ!**

ЗА КУЛЬТУРНЫЕ И РАЗУМНЫЕ ОТДЫХ

12 мая, силами драмкружка рабочей молодежи арт. 17 партс'езда была поставлена на М.-Толмовой пьеса „Клеш и уголь“.

В основном спектакль прошел хорошо, исполнение главных ролей тов. Осокин „Марьяк“ и „Заводчик“ тов. Быков очень удачно. Эти кружковцы ярко показали двух представителей двух противоположных классов во время революции. Морьяка—большевика, пролетария презирающего смерть во имя революции и заводчика—буржуа ненавидящего революцию, боящегося ее.

Непринужденная свободная игра тов. Осокина и тов. Быкова оставила хорошее впечатление у зрителей.

Не так обстоит дело у других кружковцев за исключением „Фомы“. Некоторые стараются изменить голос и перейти на „бас“ соскальзывают с „ноты“ игра звучит фальшиво. Лучше и приятнее когда разговаривают своим естественным голосом.

Слабо показаны мерзкие типы офицера.

Не должно быть шаблонных выкриков, коверкающих слова. Вместо того чтобы вежливо объяснить „антракт 10 минут“ на авансцену высывается лицо и кричит „контракт 10 минут“ или „контратушка кончилась“. Не хорошо и не остроумно, а балаганщиной отдает.

Только при серьезной и продуманной работе в дальнейшем, коллектив драмкружка имеет много положительных сторон, он безусловно завоюет первенство по самодеятельности на наших приисках ЕСПУ.

Я предлагаю всем драматическим самодеятельным кружкам поделиться опытом, мнениями через газету „Стахановец золотодобычи“ и в результате просмотра художественной самодеятельности по приискам дать высокое качество самодеятельного творчества.

Профсоюзным организациям и правлениям клубов надо больше проявить заботы и внимания к художественной самодеятельности трудящихся.

Составляя план культурно-массовой работы на летний период необходимо учесть, что надо организовать хор и оркестр народных музыкальных инструментов, кружок гармонистов, надо всемерно выявлять и организовывать лучших самодеятелей.

Культурно, весело и разумно проведем наступающее лето.

Т. Плотников.

Результаты велокресса

12 мая 1937 года в артели им. 17 партс'езда был проведен велокресс им. тов. Шерника Велосипедный пробег был проведен на значительном расстоянии (Салаир-Гурьевск-Салаир). В кроссе приняли участие 8 человек. Лучшее время показали тт. Хмелевцев 39 минут, Шарманкин—39,1 мин. Абрамов 40 Барцов 40,1 мин., Вескин 49, 38 мин.

Сейчас спорткружок артели им. 17 партс'езда в связи с наступлением лета приступит к развороту спортивной работы.

АНДРЕЕВ.

Сводка о работе приисков ЕСПУ за 1 декаду мая 1937 года (в процентах к заданию)

Христиновский	44,4
Егорьевский	40,9
Балдинский	39,6
Козинский	37,4
М.-Толмоя	30,9
Салаирский р-к	24,1
Бирюля	17,7

Итого по ЕСПУ: 35,3

От остальных приисков сведения не поступили.

Результат работы за первую декаду мая пока зывает, что золотодобыча идет безобразно, что на приисках все еще не организована борьба за выполнение и перевыполнение плана. Такое положение можно объяснить только тем, что руководители приисков не чувствуют ответственности за доверенное им дело, не проявляют должной заботы за выполнение плана и партийные и профсоюзные организации. А давно бы пора заняться точным и тщательным выяснением причин невыполнения плана. Одним весенним полуднем этой безобразной работы объяснить нельзя.

Дело не только в весне. Дело еще и в том, что на приисках слаба дисциплина, на приисках много аварий (М.-Толмоя) и вопиющих безобразий мешающих выполнению плана золотодобычи.

Систематическое невыполнение плана золотодобычи показывает что в системе ЕСПУ ведут свою подрывную работу еще неразоблаченные враги.

Наша задача—разоблачить врагов, организовать стахановцев и ударников на борьбу за выполнение плана.

ХОТИМ БЫТЬ СТАХАНОВЦАМИ

В нашем механическом цехе на М.-Толмоя работает много слесарей, токарей. Эти люди все достаточно квалифицированные, но стахановцев у нас нет. Причина этому: недостаточно инструментов, нет хорошего токарного станка, неправильная организация работы. Наряды выписываются тогда когда работа уже выполнена. Не знаем норм выработки и кто сколько заработал. Не удивительно, что полученный заказ на части к бегунной фабрике № 1 для арт. им. 17 партс'езда не выполнен в течение 2 месяцев, что задерживает ремонт бегунной фабрики.

Работать приходится с большой затратой сверхурочных часов.

Пора задуматься приисковому управлению и применить в нашем цехе стахановский метод работы.

Мы хотим быть стахановцами, но условий для этого нет, администрация их не создает.

Слесаря Слепнин, Липунов.

СТРОИТЕЛЬСТВО В 1937 ГОДУ

ЕСПУ в 1937 году получило разрешение и средства на строительство 8 жилых домов, которые должны быть закончены строительством в 1937г. На амальгационной фабрике 1 дом, на подстанции 1, на нижнем участке Толмоя 1, на Егорьевской группе 3, на Христиновском 1 и на Балдинской группе 1. На Христиновске также будет строиться 1 общежитие эл. станции. На одном из приисков должен быть выстроен родильный дом. Все го на это строительство отпущено сто восемь тысяч рублей.

Кроме этого на промышленное стр-во отпущено 311 тыс. руб. Должны быть построены электростанции на Христиновске, на Уксунае и на Бирюле.

Надо сказать, что дело со строительством всех выше перечисленных объектов

находится под угрозой срыва. Уже половина мая, а должного разворота строительства все еще нет. Начальнику ОБС-а т. Семенову и Главному механику тов. Живуль надо понять, что каждый день промедления в стр-ве грозит срывом окончания строительства объектов и сдачи их в эксплуатацию в этом году.

На работы по технике безопасности и охране труда отпущено 7000 рублей, но на 15 мая из них ни одного рубля не использовано, а дело с техникой безопасности и охраной труда на приисках ЕСПУ в неудовлетворительном состоянии.

Общественность приисков ЕСПУ должна потребовать от управления ЕСПУ немедленного разворота строительства и сдачи объектов в намеченные сроки. Т.

Предложение сменных бригадиров

Мы, сменные бригадиры бегунной фабрики № 1 арт. им. 17 партс'езда (Пушкарева) предлагаем произвести ремонт чаши № 1 (смена втулки). Настоящий момент для ремонта самый подходящий, так как ночная смена в виду нехватки руды имеет большие простоя.

Считаем, что бегунная фабрика без ремонта в ближайшее время может остановиться из-за неисправности бегунов и что это будет дороже стоить для арт. чем проведение ремонта.

Сменные бригадиры Тихоненко Стеллинов, Перьянов.

БЫСТРО И РЕШИТЕЛЬНО ЛИКВИДИРОВАТЬ ПОСЛЕДСТВИЯ ВРЕДИТЕЛЬСТВА НА ПРИСКАХ

Партийные организации ЕСПУ и М. Толмой на своих партийных собраниях обсудили решения 3-й райпартконференции. Собрания прошли с большой активностью и на высоком идейно-политическом уровне, с высоким уровнем критики и самокритики.

Коммунисты целиком и полностью одобрили решения 3-й райпартконференции и отметили, что только благодаря указаниям конференции и РК ВКП(б) в последнее время разоблачены и исключены из партии Тозилов и Жуковский, пролезшие в ряды партии обманным путем, скрывавшие от партии свое прошлое.

Партийные собрания под

черкнули, что на присках и в артелях золотников долго время подвизалась подручная тропица Трибицова, Жуковский, Шапиро и его помощники Федоров (артель им. Буденного) и другие.

По докладам об итогах 3-й райпартконференции собрания приняли практические решения в которых подчеркнули необходимость дальнейшего развертывания критики и самокритики, повышения идейно-политического уровня, улучшения дела агитации и пропаганды, повышения революционной бдительности, выявления врагов родины и быстрейшей ликвидации последствий вредительства.

НАДО УСТАНОВИТЬ КОНТРОЛЬ

В газете „Стахановец золотодобычи“ читаем: проп. выполнения по золоту, процент выполнения по кубажу! Дело как будто идет! А по моему идет вовсе не дело, а идет золото в грязь, в отвал, под ноги. Наше золото, которое лучшие люди приска, стахановцы достают из под земли идет в отвал.

Золото, доставшееся нам в результате завоеваний Октябрьской революции может попасть в руки наших врагов из-за нашей технической неспособности, нашей халатности и... может быть вредительских тенденций, только потому, что отвалы перемываются всеми без всякой регистрации — плана и договора.

Выполнять процент по кубажу, что это такое? Неужели мы от этого становимся богаче, нет по-моему товарищи, не богаче. Конечно я не собираюсь сказать, что не надо добывать поло-

женную норму породы из шахты, я хочу чтобы добытая из шахты порода лучше перемывалась. А золота в мыльнице мы позорно мало. Об этом говорит тот факт, что 12-летний ребенок у нас на отвале за день самым примитивным способом (лотком) намывает 1 грамм. Я могу смело сказать, что он и кубометр песка не перемывает.

Как практическое предложение я вношу по промывке песков в артелях: руководителям присского управления поручить имеющимся у них техническим работникам изыскать способ улучшения промывки, изменив или внося в существующую систему новые способы.

По переработке отвалов вести регистрацию добровольцев путем заключения договоров, установив жесткий контроль за тем куда одается намное золото.

Рабочий ОКСа Иванов.

ВИНОВНЫХ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Много раз вопрос о запасах рудного золота для фабрики № 2 арт. им. 17 партсезда ставился на различных совещаниях перед руководителями ЕСПУ и всякий раз его явно старались затереть. На последнем совещании работников ЕСПУ техник ГОРДЕЕВ в упор поставил вопрос о руде для фабрики № 2, но и на сей раз его замяли. Нач. П. Э. О. ТОЗИКОВ в ответе на вопрос „из каких соображений там построена фабрика“ ответил что „этот вопрос очень большой и запутанный, а поэтому его здесь осветить некогда“ и на этом опять все кончилось. А ведь когда выбирали место то очевидно зав. ГРМБ ЮРМАЗОВ и бывший в то время главный инженер БЕЛОУСОВ Д. М.

чем-то руководствовались. Итак, фабрику построили, затратив больше 100 тыс. рублей и передали артели, а артель теперь отдувается за чьи-то грешки и возит руду на расстоянии 3-3,5 километров, затрачивая на транспорт ежемесячно 20-25 тыс. руб.

В данное время фабрика № 2 уже четверо суток стояла из-за недостатка руды потому, что (ее) фабрику вдобавок построили на таком месте, что в распутицу туда полное бездорожье. Виновные в этом головотяпстве, а может быть даже и вредительстве должны понести суровое наказание.

ОТ РЕДАКЦИИ: Требуем по данному вопросу немедленно дать ответ от управления ЕСПУ. Техник системы ЕСПУ.

ЧТО ЖЕ ДАЛЬШЕ?

Строительство эфельного завода, которое ведет артель им. 17 партсезда за счет государства в данное время близится к концу и строительные работы на 7-IV 37 года выполнены на 75 проц., но вот еще 10-15 дней и все будет окончено и „что же дальше?“ Дальше пустое задание завода обречено стоять неизвестно сколько времени. По графику работ (уже второму) монтажные работы должны были начаться 30 дней тому назад, а на 7-IV 37 г. не выполнено и 2-х процентов, да и приступить к работе абсолютно нельзя, так как техснаб ЕСПУ в течение года для завода ничего не приобрел, кроме насоса „дорра“. Сейчас не хватает почти всех моторов, насосов, лебедок, люков, труб и т. д., механизма „сгустителя дорра“, гвоздей и т. д. Правда часть материалов для завода трестом отгружена, но до чисто-сердечному признанию нач. техснаба на совещании оказалось, что все это разбазарено по прискам, дескать „ладно ведь артель строит, ну и пускай варится в своем соку“. Такая точка зрения у главного инженера, управляющего ЕСПУ на сегодняшний день еще есть. Все это заслуживает внимания общественности приска, так как каждый день промедления пуска завода стоит не сколько кгр. золота государству и эта искусственная задержка монтажных строительных работ должна немедленно быть ликвидирована. Главный инженер ЕСПУ должен дать ответ когда же будет все недостающее оборудование для завода, так как и на нем лежит не меньшая и прямая ответственность за своевременный пуск завода. Нужно приложить все усилия, но к 20 мая 37 г. дать стране первые килограммы металла.

ОТ РЕДАКЦИИ: Тов. Лозовников, редакция ждет Вашего ответа.

„ГРАМОТЕИ“

На приске Бирюля в качестве учителя школы взрослых работает тов. Гусельников. Он обучает людей грамоте, но сам он неграмотный. Это видно из такого документа. Вот письмо Гусельникова. Он пишет, „Я вляется“, „уних“, „Просба квам“. Этим безграмотно написанных слов достаточно для подтверждения безграмотности тов. Гусельникова.

Надо культусети обратить внимание на грамотность таких „учителей“, а тов. Гусельникову и другим нужно упорно и настойчиво учиться и повышать свою грамотность.

М. К.

ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

Строят и... вновь переделывают

Построили ледник для детсада, не прошло и месяца, как полопались стропила и погнулись балки, а могло кого-нибудь и задавить.

Отремонтировали клуб и снова переделали, а печи все равно разваливаются. Ремонт опять необходим. Ответственный за строительство и ремонт тов. СЕМЕНОВ-инженер-строитель. Он же планировал постройку столовой ЗПС, в середине надевали кают потом их поломали и перенесли в другое место. Вырезали окна, а потом переделали двери, а рамы и косяки сейчас валяются около столовой.

Тов. СЕМЕНОВ сколько перестраивает.

Если те кто внесет практическое предложение или критикнет его он скажет: „это дело не ваше, вам еще нужно учиться, а потом критиковать и вносить предложения“.

Но если бы ктонибудь внес предложение сходить в ресторан, то СЕМЕНОВ никогда не откажется, он в ночь, в полночь всегда готов.

Семенову нужно дать почувствовать, что такая „работа“ нам не нужна, а нужна нашим врагам.

Наблюдатель.

Неужели на Соколова нет управы

Начальник приска Бирюля Соколов издевается над рабочими. Он обзавелся компаньей, которая творит преступления. Он груб с рабочими. Я подросток и меня Соколов заставлял работать не по 6 часов, а по 10-12 и даже больше часов. Вот 6 мая меня заставили работать 20 часов подряд. Я отработал и 7 мая на работу выйти не смог (через 4 часа), потому что сильно устал. Соколов за это меня уволил, как прогульщика и саботажника, а расчет и до сих пор не выдает. Все ра-

бочие Соколовым не довольны. Я прошу редакцию газеты „Стахановец золотодобычи“, одернуть Соколова. Водить терпения больше никакого нет. Прошу мне помочь, восстановиться на работе.

П. Гусельников.

ОТ РЕДАКЦИИ: Редакция требует от управляющего ЕСПУ тов. Лозовникова принять меры к самодуру Соколову. О его „художествах“ уже не раз писалось и в районной газете и в газете „Стахановец золотодобычи“, но мер к нему почему то не принято. Ждем принятия мер и ответа.

„УДРУЖИЛИ“

До артели я временно работал десятником на приске М-Толмова, мне была предоставлена квартира, а когда перешел на старательские работы меня с этой квартиры попросили перейти на другую. Лошадь я своей не имею. Завхоз Лежанин дал мне лошадь для переезда и перевозки имущества. У меня багажа всего один воз. Через 2 месяца представляют счет в артель на 31 р. 70 к. Спрашивается за что?

Я ведь не требовал переселения на другую квартиру. Мне пришлось обратиться к Жуковскому, он обратился на Лежанина, а Лежанин на Жуковского. Я обратился в союз к Абрамову и даже к Копытину, но так и осталось без результатов. Одно время по этому вопросу на собрании я резко критиковал положение с квартирами старателей в присутствии Федорова Н. Ф. (редактора), но это также не помогло, а поэтому прошу воздействовать на Жуковского и Лежанина и вернуть мне 31 р. 70 коп., полученные с меня совершенно незаконно.

Старатель-Анифиев.

В столовой нет посуды

В столовой на М-Толмова в арт. Молокова не хватает тарелок и стаканов. Рабочим приходится терять время на ожидание посуды. Не редкий случай из-за одного

стакана молока сидит весь обеденный перерыв. Заведывающему столовой надо пополнить недостающий инвентарь. А такие безобразия прекратить.

Н. Лошкин.

Ответственный редактор Ф. ИВАНОВ.